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ФОРМУВАННЯ СКОРОТЛИВОГО АПАРАТА ШЛУНОЧКОВОГО 

МІОКАРДА ЕМБРІОНІВ ЩУРІВ ПІД ВПЛИВОМ ЕТАНОЛУ 

ПРОТЯГОМ 16-20-ОЇ ДОБИ ПРЕНАТАЛЬНОГО ОНТОГЕНЕЗУ 

 
У зв’язку із тенденцією до зростання захворювань серцево-судинної 

системи цікавість до структурно- ункціональної організації міокарда незмінно 
посилюється. Дослідження останніх років показують, що міокард складається з 
основних скоротливих елементів-міо ібрил. Міо ібрили разом с Т-трубочками 
та Т-цистернами  ормують скоротливий апарат серця  1,3 , порушення якого, 
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під дії різних тератогенних чинників ще у ембріональному періоді, може 
призвести до виникнення патологій серцево-судинної системи. 

Метою дослідження є визначення якісних змін скоротливого апарата у 
структурі шлуночкого міокарда ембріонів щурів після дії етанолу на піздніх 
етапах пренатального розвитку. 

Матеріали та методи дослідження. Дослідження впливу етанолу було 
проведено на 20 білих лабораторних щурах ембріони яких були взяті на 16-у, 18-у 
та 20-у добу пренатального розвитку. Модель хронічної алкогольної інтоксикації 
полягала у тому, що щурам-самкам протягом місяця надавалась різна 
концентрація етанолу (5%, 10%, 15%, 20%)  2 . Визначення якісних характеристик 
шлуночкового міокарду – за допомогою електронних мікро отогра ій, 
отриманих у лабораторії Дніпропетровської медичної академії. 

Результати та обговорення. На 16-у добу розвитку патологічні зміни, 
викликані впливом алкоголю на шлуночковий міокард ембріонів щурів, 
спричинили затримку темпів  ормування елементів міо ібрилярного апарата. Для 
цієї доби розвитку було характерне хаотичне, невпорядковане розташування 
міо ібрил, при цьому спостерігалося стоншення деяких саркомерів. 

Протягом 18-20-ї доби зміни в ультраструктурі міокарда були більш 
видимі на електронограмах кардіоміоцитів. Це явище було пов’язане з майже 
с ормованими міо ібрилами та чітким розподілом на А-, І-диски, М- та Н – 
лінії, які спостерігалися при нормальному розвитку скоротливого апарата 
шлуночкового міокарда ембріонів щурів. У серцевих м’язових клітинах 
експериментальних тварин міо ібрили виявлялися в усій цитоплазмі, однак 
розподіл міо ібрил у кардіоміоцитах був нерівномірний, зустрічалися ділянки, 
у яких були зовсім відсутні впорядковані актинові та міозинові міо іламенти, 
спостерігалася часткова  рагментація деяких міо ібрил. Зустрічались 
поодинокі міо ібрил зі зміненою Z-лінією, вона ставала менш вираженою, а у 
деяких випадках зовсім зникала. 

Висновки. 1. Розвиток скоротливого апарата після впливу етанолу значно 
сповільнювався. При цьому зміни, що відбувалися у структурі міокарда були 
пов’язані перш за все з порушенням скоротливої  ункції серця. 

2. При цьому хронічна алкогольна інтоксикація спричинила неспеци ічні 
якісні зміни в усіх структурних компонентах шлуночкового міокарда серця – 
міо ібрилах, Т-системі, мітохондріях. 

2. Міо ібрили втрачали свій нормальний вигляд і були значно стоншені, 
втрачаючи при цьому поперечну посмугованість. 
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